

Калейдоскоп школьной жизни



Школьная жизнь – это калейдоскоп событий, мероприятий и встреч. Наша газета «Калейдоскоп школьной жизни» предоставляет возможность обучающимся МБОУ «СОШ № 1 города Анадыря» раскрыть свои творческие способности, самореализоваться в качестве корреспондента, репортера, фотографа, очеркаста, юного писателя и поэта. Вы творческая личность? Тогда вам к нам! Пресс-центр гуманитарного и цифрового профилей «Точки роста» МБОУ «СОШ № 1 г. Анадыря»

НЕМНОГО ИСТОРИИ



Первые страницы истории образования и просвещения на Чукотке связаны с деятельностью Марковской церковно-приходской школы, созданной по инициативе священника Митрофана Шипицына в 1883 году.

Первым учителем стал чuvанец-самоучка Афанасий Ермилович Дьячков. Программа обучения была крайне примитивна, но всё же, посещая школу, дети в течение 5 – 6 лет овладевали грамотой, могли читать и писать по-русски.

Афанасий Ермилович Дьячков родился в 1852 году (по другим источникам – в 1840-м). Его родители – обрусевшие чuvанцы – жили охотничьим промыслом и занимались рыбной ловлей. Когда Афанасию исполнился 21 год, отец решил обучить сына грамоте и нанял учителя из мещан. Вскоре юноша самостоятельно продолжил занятия и даже обучил грамоте сестру и братьев.

В 1866 году судьба свела Афанасия с православным миссионером Митрофаном Щипицыным. Приняв христианство, молодой чuvанец стал прислуживать священнику в марковской церкви Святителя Николая Чудотворца.

В мае 1883 года отец Митрофан освятил открытую по просьбе марковчан церковно-приходскую школу. Марковская школа стала первой школой на Чукотке. Занятия, по поручению священника, вел Афанасий Дьячков. Среди учеников в основном были дети мещан, крестьян и казаков. Обучение счету, письму и чтению учитель дополнял сведениями о природе, описании рек и основных поселков Чукотки, о растительном и животном мире, об истории края и обычаях его населения. Вместе с учениками он придумал свою азбуку, понятную всем, кто родился и живет на Чукотке: буква «А» – Анадырь, Б – белка, В – волк, О – олень, Я – яранга. Сложнее обстояло дело с арифметикой. Для решения задач Афанасий Ермилович придумывал конкретные примеры: «Рыбачья артель Магонина состоит из двух человек. Вчера они поймали неводом двадцать горбуш и десять нельм. По сколько горбуш и нельм досталось Магонину и его артельщику?».

В школе недоставало бумаги и писчих принадлежностей, поэтому Афанасий вспомнил собственные приемы обучения письму. Ученики после занятий писали слова и цифры на снегу или на льду. Наиболее старательные ученики мастерили себе тетради из бересты.

За время работы в школе, с 1883 по 1907 годы, Дьячков обучил около 300 детей.

В МИРЕ ШКОЛЬНЫХ СОБЫТИЙ



5 декабря в школе для обучающихся 1-11 классов проведено внеурочное занятие по теме: "Волонтеры России". Ребята узнали, что в нашей стране много людей, которые не просто помогают другим, но и сопреживают, сочувствуют и не оставляют без помощи никого.

Число волонтёров

ров в России за последние годы выросло в 5 раз. Если раньше волонтёрами были около 3 % населения нашей страны, то сегодня уже 15 % россиян хотя бы раз в году принимали участие в волонтёрских акциях. А на главном волонтёрском сайте страны Добро.ру зарегистрировано более 4 миллионов волонтёров. С днем Волонтеров всех причастных!



8 декабря в ДДТ прошел дружеский турнир в рамках празднования годовщины образования Чукотского автономного округа. В состязаниях участвовали отряды юнармейцев городского округа Анадырь. В результате победила дружба. Спасибо всем юнармейцам!

ЭТО ИНТЕРЕСНО **ФАКТЫ ОБ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЕ**

1. Пластик полностью разлагается в земле за 450 лет, а стекло – за 4 000 лет.
2. Ежедневно в мире 27 000 деревьев уходит только на изготовление туалетной бумаги.
3. 97 % всей воды, которая есть на Земле, соленая и не пригодная к употреблению. 2 % воды находится в ледниках. Поэтому к употреблению пригоден только 1 % воды.
4. Мясоперерабатывающая отрасль больше всего способствует глобальному потеплению. На втором месте среди глобальных проблем – вырубка лесов.
5. Около 68 % существующих видов растений, скорее всего, вымрут в ближайшее время.
6. Население Земли – 7,53 миллиарда человек. Ожидается, что к 2025 году эта цифра составит 8 миллиардов. К сожалению, 99 % существующих видов живых организмов, по прогнозам ученых, вымрут.
7. Самая большая в мире система рифов находится в Квинсленде, Австралия. Его называют Большой Барьерный риф.
8. Китай сегодня является крупнейшим потребителем энергии в мире. Он также является крупнейшим источником выбросов углекислого газа.
9. Тепло от солнца, которое улавливается и используется, называется солнечной энергией. Это отличный источник энергии, так как он экологичен.

ПРОБУЕМ ПЕРО... **ТВОРЧЕСТВО УЧАЩИХСЯ** **НАШЕЙ ШКОЛЫ**

Обещание сдержу

Я бегу скорее в школу,
Опоздаю на урок!
К сожалению, очень скоро
Прозвенит уже звонок...
Забегая в раздевалку,
Я швырнул свое пальто.
Словно лама молодая,
Я несусь в свое крыло.
Захожу я в кабинет
Ну а там опять: «Привет!»
В меня взглядами стреляют,
Сердце щемит, глаз дрожит.
А учитель всё молчит.
Отвечающий закончил,
Сел за парту, словно мышь.
Звонким голосом спросила:
«Ну, а ты чего стоишь?»
Все уроки пролетели.
Кучу двоек нахватал.
И с «хорошим настроением»
Я отправился в спортзал.
Здесь уж я герой романа!
Всё мне было по плечу:
Хочешь на канат залезу!
Хочешь планку покажу!
Завтра снова всё по новой.
Обещание сдержу!
На урок не опоздаю,
Двоек я не получу!

БОРИСОВА СОФЬЯ , 6.1 класс



ФОТОРЕПОРТАЖ



9 декабря, в День Героев Отечества, около 300 школьников приняли участие в акции "Фронтовая открытка". Открытки будут переданы в ОНФ Чукотки для отправки нашим бойцам в зоне СВО.



9 декабря - День героев Отечества. В школе прошли Уроки мужества и героизма.



Учащиеся 6-х классов в рамках празднования Дня Чукотки участвовали в квесте, организованном музеем «Наследие Чукотки». Путешествуя по площадкам, ребята поближе познакомились с каждым районом Чукотки, традициями и обычаями местного населения, историей, культурой, играми, промыслом. Учили элементы танцев, играли, мастерили закладку-медведя, смотрели фильм «Алсиб», отгадывали кроссворды.

Кадеты 7.1 класса побывали в морском порту города Анадыря, узнали много интересного, в том числе и что он является крупнейшим морским портом на Чукотке. Его производственные мощности позволяют перерабатывать до 1 миллиона тонн различных грузов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ!

24 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА В ЦЕНТРЕ ОБРАЗОВАНИЯ «ТОЧКА РОСТА» МБОУ «СОШ № 1 ГОРОДА АНАДЫРЯ» СОСТОИТСЯ НОВОГОДНИЙ ТУРНИР ПО ШАХМАТАМ. ПРИГЛАШАЮТСЯ ОБУЧАЮЩИЕСЯ 1-11 КЛАССОВ.

ЖДЕМ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ!

Пресс-центр «Точки роста»:

Главный редактор — Жарский Максим

Редактор — Ткачева Ольга

Фотокорреспондент — Пузыревская Лолита

Корреспонденты:

Афанасова Алина

Косинский Кирилл

Борисова Софья